三位老兵讲往事 四十余人受洗礼

口记者 杨岸萌

本报讯 4月14日一早,68岁的李克穿上前晚准备好的军装、戴好军功章来到位于市区中兴路南段的湛河区市场监督管理局。当天上午,该局举办以"传红色基因 学身边英模"为主题的党史学习教育报告会,老党员李克和原工商系统老同事、同为退役军人的何成松、姜留定是"主讲人"。

"我1972年入伍,1993年转业,当兵21年,其中负责西藏军区运输保障任务13年。"李克抚平军装上的褶皱,感叹说,他转业后,军装和军功章被藏在柜子里20余年,如今有机会再穿军装给大家讲往事,心情十分激动。

从格尔木到拉萨,13年间,李克翻越唐古拉山60多趟,山多、线长、人少,缺氧、寒冷、紫外线强、风沙大,路况差、车况差、食宿差是李克对当时工作和生活环境的概括,"大依发"卡车冬

夜不能熄火,皮大衣盖水箱帮解冻,营连干部住羊圈,驾驶员冻僵还要看着陷进冰坑的车辆……往事历历,热血依然。他说:"特别能吃苦、特别能忍耐、特别能战斗是一代又一代青藏线上军人的写照,我为曾是其中的一员而自豪。"

与李克同年入伍的姜留定 是川藏线上的一名汽车兵,在他 的手机上,至今仍保存着《战旗 报》1984年6月21日的一篇报道 《夜过德姆拉》。当年4月初,海 拔4000多米的德姆拉山下了一 场持续十天的特大风雪。正在 执行运输任务的姜留定和战友 被大雪阻在路上,根据上级指 示,他们必须继续前行。作为指 导员,姜留定徒步冒着五六十厘 米厚的雪指挥车辆一步步前行, 经过29个小时的艰苦行程,24 台车安全到达下一个兵站。"不 走的话可能会与其他车队互相 受阻,路一边是山一边是河,必 须有人在前面指挥,否则一个打

滑就可能出现事故。"回想当时的情况,姜留定说,那时候想的就是怎样完成任务。

"我是一名空军飞行员,生活条件要好一些,工作的话危险性更高。"74岁的何成松说,他1966年入伍,当兵20年,飞行18年。"我们师是轰炸机部队,我开的是杜-2飞机,因为服役时间长了,一飞起来驾驶室四面透风,最近坐飞机出去旅游,民航飞机飞起来又平又稳,比我们那时候不知道好了多少。"

当天上午, 湛河区市场监督 管理局在职与退休人员 40余人 聆听了报告会。

"我之前曾与姜留定一起工作过几年,零星听他说过一些当兵时的事情,今天再听他讲,才知道他工作中不怕苦不怕累的精神从哪里来。"开南市场监管所所长、党支部书记李景霞说,"他们都是我们身边的英模,听他们讲往事,大家都感觉精神上受到了洗礼,获益良多。"

广阔天地乡小程庄村 第十四届桃花节开幕

口记者 张鸿雨

本报讯4月14日,郏县广阔天地乡新时代文明实践活动暨举旗帜聚民心、扬文明倡新风小程庄村第十四届桃花节开幕。

小程庄村始建于明朝,位于郏县县城南1.5公里处,南邻北汝河,种植桃树已有30多年历度,现种植面积500多年历史,现种植面积500多亩,村民依靠果树种植走上了富裕道路。该村有4个村民组1370口人,乡风文明、家风良好、民风淳朴。2008年农历三月初三,该村党员干部、少人士共同筹资举办了首届

桃花节,以花为媒、以桃为介,为群众搭台唱戏,借势表彰"好媳妇""好婆婆""优秀共产党员""新时代文明标兵""新时代孝子""支持公益事业标兵"等先进典型,至今已举办14届。

在 4 月 14 日的开幕 式上,对新评出的"优秀共 产党员""新时代文明标 兵""好媳妇""好婆婆""新 时代孝子"和"支持公益事 业标兵"等进行了表彰。

"我们将以本届桃花节为契机,把新时代文明实践活动与各项文明创建活动结合起来,不断开创全乡精神文明建设新局面。"广阔天地乡党委书记陈鹏说。



"二师兄"身价连降

市区肉价重现"门"字头

口记者 李科学

本报讯猪肉价格持续下跌,对于鹰城市民来说是个利好消息:4月14日,市区多家超市和农贸市场里,猪肉价格近期降幅明显,一些市场内五花肉价格已重现"1"字头。

"来看看呀,肉便宜了!"4月 14日上午,市区园林路中段王庄 菜市场内,一家肉铺老板冲顾客 吆喝着。多家肉铺生意有了起 色,不时有顾客选购。该市场五 花肉每斤(1斤=500克)售价在 17元至19元不等,排骨每斤20元,比起上月初每斤降了4元左 右。 "排骨总共64元。"市区体南农贸市场,王大妈在一家肉铺选购了两斤多排骨。店主收了她递来的一张百元钞票,找回36元。"孙子爱吃炖排骨,趁着最近肉价便宜多买点。"王大妈说。4月14日,体南农贸市场的五花肉价格为每斤21元,纯痩肉每斤20元,排骨每斤二十四五元。市区东环路魏寨农贸综合市场里,猪肉售价每斤在20元上下,该市场管理所所长李强说,比起上月也降了。

体育路中段永辉超市里肉价更低:五花肉每斤189元、前腿肉每斤149元,带皮后腿每斤169元、前排每斤21.9元、中排每

斤25.8元……

市发改委价格调控科负责 人表示,根据近期对我市部分农 留市场、超市的监测数据,城市 中心区五花肉价格目前维持在 每斤20元左右。而部分"城中 村"农贸市场及农村地区由于进 货渠道、租金等综合原因,价格 会更低。肉价持续下降的原因 是产能恢复,供大于求,生猪价 格下降;此外,春季人们对于猪 肉的需求不强,替代产品也多 了。生猪价格最低时降至每斤 10元多,已经到底,但现在已开 始触底反弹,升至11元多。反弹 带动了猪肉价格上升,预计近期 肉价将震荡前行。

月季花儿次第开

4月14日上午,在市区建西游园里,月季花 竞相开放。月季花是鹰城的市花,近日,市区种 植的月季陆续开放,浓郁花香让人心旷神怡。

本报记者 彭程 摄

联手设置婚财骗局 汝州一对母女获刑

口记者 赵志国

本报讯 4月 14 日,从市中级人民法院传来消息,汝州市人民法院近日审理一起特殊的诈骗案,一对母女联手设置婚财骗局,三年内骗了五名男青年67万余元,母女二人分别被判处八年和七年有期徒刑。

据汝州市人民法院 办案法官介绍,2017年3 月至2020年2月,被告 人史某某伙同其女儿周 某某以给周某某相亲、定 亲、结婚为由,收取男方 彩礼,在未办理结婚登记 的情况下,周某某在男方 家中短暂居住后制造矛 盾,男方被迫将周某某送 回史某某处。史某某再 以种种理由将责任归咎 于男方,在未退还男方彩 礼或仅退还小部分彩礼 的情况下,史某某、周某 某再以上述方式与他人 相亲、定亲、结婚。至案 发前,史某某、周某某先 后骗取青年甲9.1万元、 青年乙17.1万元、青年丙 14.7万元、青年丁15.1万 元、青年戊11.65万元,共 计 67.65 万余元,其中 18.6 万元已于案发前退还。

汝州市人民法院受 理此案后,经过认真审 理,认为被告人周某某在 三年内与五名被害人"相 亲"后相继收取大额的见 面礼、彩礼,且均未办理 婚姻登记,与被害人共同 生活时间不长均以发生 矛盾为由分开且不退还 彩礼款,证明了被告人周 某某主观上具有骗取被 害人财物的故意,客观上 又占有被害人的财物数 额巨大未退还,该行为构 成诈骗罪。最终,母女二 人分别被判处八年和七 年有期徒刑,责令退赔全 部违法所得财物。

据办案法官介绍,这是一起以婚姻诈骗他是一起以婚姻诈骗他人财物的典型案例,此类型多发生在农村地区,诈骗对象多为急于结婚婚后不仅人财两空,而且心理到极大伤害,甚至可能引发重大刑事犯罪。希别是一个案审理治理的强,倡导文明建设。观,助力乡村文明建设。